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Diplomová práce Romana Rady podle mého soudu splňuje všechny požadavky kladené na daný stupeň 

kvalifikační práce. 

Grafická úprava je bezvadná. Práci doplňují zajímavé přílohy. Rozsah (71 stran) je přiměřený. Pramenná 

základna je dostatečně široká, třebaže zahrnuje pouze česky psané zdroje. Seznam použitých zdrojů je 

přehledný, způsob odkazování na ně je v pořádku. Práce sestává z teoretické a z praktické části, tvořené 

kvantitativním výzkumem. Text je rozdělen do 5 větších kapitol, jež na sebe ústrojně navazují. Jazyková 

úroveň je vynikající. 

Autor navazuje na svou bakalářskou práci, v níž se zabýval týmž tématem, nikoliv však pohledem řadových 

vojáků, na který se nyní soustřeďuje. Z textu je patrný osobní zájem o popisované skutečnosti 

a odůvodněné přesvědčení o užitečnosti služby vojenského kaplana.   

Struktura práce je dobře promyšlená. Teoretická část nabízí přehled dějinného vývoje vojenské duchovní 

služby, seznamuje s legislativou a etikou práce kaplana ČR. Ve třetí kapitole se autor vhodně zaobírá 

souvisejícím pojmem pastorace a následně pastorací, jak je (měla by být) vykonávaná vojenským 

kaplanem. Nakonec Roman Rada ve stručnosti představuje svoji bakalářskou práci a poznatky, ke kterým 

se v ní dobral. Nezamlčuje, co je jejím obsahem. Své dřívější poznatky shrnuje a v dalším bádání je 

rozšiřuje. 

Kvantitativní výzkum autor vytvořil podle pokynů a s pomocí RSDr. Jána Mišoviče, CSc., poněvadž já jako 

teoložka jsem se necítila být kompetentní k jeho vedení. Nicméně domnívám se, že výzkum je pečlivý, 

výzkumné otázky považuji za vhodně zvolené a jasně formulované, vzorek dotazovaných se mi jeví 

reprezentativní a získané odpovědi jsou podle mého názoru správně vyhodnocené. Hlavní hypotézu, 

kterou si autor stanovil v úvodu práce, jeho výzkum nepotvrdil, nýbrž vyvrátil. Autor tuto skutečnost chápe 

jako pozitivum. V závěru může mimo jiné konstatovat, že vojenský kaplan je ostatními vojáky vnímán jako 

někdo, kdo má v armádě svoje místo. 

Kladně hodnotím, že autor nakonec uvádí další otázky, které mu vyvstaly během šetření a které by bylo 

zajímavé a přínosné v budoucnu řešit. Téma tudíž nevyčerpává, ale ukazuje, že povoláním vojenského 

kaplana a jeho pozicí v armádě je žádoucí se zabývat.     

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji předloženou diplomovou práci k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit 

známkou výborně.  

V Českých Budějovicích, dne 30. 4. 2019 

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D. 
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